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ΕΡΩΤΗΣΗ 
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Θέμα: «Άμεση ανάγκη εκπόνησης εθνικού σχεδίου ψυχοκοινωνικής υποστήριξης 

πληγέντων από φυσικές καταστροφές» 

 

Οι φυσικές καταστροφές που έπληξαν τη χώρα μας το τελευταίο χρονικό διάστημα, 

όπως αυτές της Θεσσαλίας επηρέασαν εν μία νυκτί τη ζωή χιλιάδων συνανθρώπων 

μας. Το κόστος των υλικών ζημιών είναι δυσβάσταχτο και απαιτείται ένα εύλογο 

χρονικό διάστημα ώστε να ανασυσταθεί η τοπική κοινωνία. Υπάρχει όμως και ένα 

άλλο κόστος που τη δεδομένη χρονική στιγμή δεν δύναται να αποτιμηθεί. Ο ψυχικός 

αντίκτυπος στα άτομα που βίωσαν και επέζησαν από ακραία φυσικά φαινόμενα και 

η δυνατότητά τους να ανακάμψουν από αυτή την τραυματική εμπειρία και να 

επανέλθουν σε συνθήκες ομαλής πραγματικότητας δεν μπορεί να ποσοτικοποιηθεί 

από τους επιστήμονες και αποτελεί μια εξίσωση για δύσκολους λύτες. 

Από την ψυχιατρική σκοπιά, αρκετά άτομα θα βιώσουν διάφορες μορφές ψυχικών 

προβλημάτων συνήθως δυσδιάκριτων από το άμεσο οικογενειακό τους περιβάλλον,  

όπως άγχος, οξεία και στη συνέχεια χρόνια διαταραχή μετατραυματικού στρες, 

ευερεθιστότητα, ψυχοσωματικά συμπτώματα, κατάθλιψη κ.ο.κ, καταστάσεις τις 

οποίες δεν θα καταφέρουν να τις ξεπεράσει από μόνο του το άτομο και συνεπώς θα 

χρειαστεί ιδιαίτερη ψυχιατρική αντιμετώπιση και ψυχολογική υποστήριξη. Είναι 

χαρακτηριστικό δε, πως ακόμη και με το παραμικρό ερέθισμα, όπως για παράδειγμα 

λίγες στάλες βροχής, έρχεται στο προσκήνιο και αναβιώνει το τραυματικό γεγονός!  

Ωστόσο, ιδιαίτερη προσοχή θα πρέπει να δοθεί στα παιδιά που βιώσαν αυτές τις 

καταστροφές, καθώς καλούνται να ζήσουν σε μια νέα πραγματικότητα. 

Ενώ στην παρούσα χρονική στιγμή η κρατική ανταπόκριση πρέπει να δώσει έμφαση 

στα προβλήματα στέγασης και σίτισης των κατοίκων των πληγέντων περιοχών 

(εναρμονισμένη και με το αίσθημα επιβίωσης), το επόμενο χρονικό διάστημα δεν 
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πρέπει να παραβλεφθούν τα πιο σύνθετα ψυχικά και  συμπεριφορικά ζητήματα που 

θα έλθουν στην επιφάνεια. Στηριζόμενοι επομένως σε αυτά τα δεδομένα η 

Κυβέρνηση οφείλει και πρέπει να λάβει σε άμεσο χρόνο όλα τα ενδεικνυόμενα και 

πρόσφορα μέτρα  προκειμένου να επικρατήσει το αίσθημα ασφάλειας για όλους 

αυτούς τους ανθρώπους. 

Για τους όλους τους ανωτέρω αναφερόμενους λόγους, η πολιτεία καλείται να 

εναρμονιστεί με τις απαιτήσεις των καιρών και να θωρακίσει ψυχικά τους πολίτες 

απέναντι στις συνέπειες της  κλιματικής κρίσης, με στόχο την ενίσχυση των δομών 

ψυχικής φροντίδας, την κατάλληλη εκπαίδευση του προσωπικού των Περιφερειών, 

των Δήμων, των Ενόπλων Δυνάμεων αλλά και των μελών των ομάδων εθελοντών, 

ώστε να καταστεί αποδοτικότερη η συνεργασία τους με τους επαγγελματίες ψυχικής 

υγείας που καλούνται να προσφέρουν τις πρώτες βοήθειες σε στιγμές κρίσης.  

Οι υφιστάμενες παρεμβάσεις όπως αυτή της Γραμμής Ψυχοκοινωνικής Υποστήριξης 

10306 αλλά και οι κινητές μονάδες, αποτελούν επωφελείς πρωτοβουλίες προς αυτή 

την κατεύθυνση, αλλά δεν επαρκούν για τη θωράκιση των πολιτών εν συνόλω. 

Με βάση τα παραπάνω ερωτάται  ο αρμόδιος Υπουργός: 

1) Υπάρχει σχέδιο δράσης για την ανοικοδόμηση του συλλογικού ψυχισμού στις 

πληγείσες περιοχές;  

2)  Προτίθεστε να παρέχετε πρωτοβάθμιες υπηρεσίες ψυχολογικής υποστήριξης 

στους πληγέντες όπως συνίσταται από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας; 

3) Σκοπεύετε να αυξήσετε τη διαθεσιμότητα των υπηρεσιών ψυχικής υγείας;   

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Μπουρχάν Μπαράν 

Ευαγγελία Λιακούλη 

Αικατερίνη Καζάνη 

Γεώργιος Μουλκιώτης 

Ανδρέας Πουλάς 

  Τσίμαρης Ιωάννης 

 




